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	Projekt współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego



Odpowiedzi na pytania do zapytania ofertowego  nr BRO.271.47.2018 z dnia 11.10.2018 r.

Pytanie nr 1
W jakich terminach planowana jest realizacja zajęć – w weekendy czy w dni robocze po zajęciach szkolnych? W pkt. V Przedmiot zamówienia napisano „Zajęcia będą odbywały się w weekendy, średnio po 4h/weekend” a w pkt. VI Termin i miejsce realizacji zamówienia napisano „Zajęcia prowadzone będą zgodnie z ustalonym harmonogramem po zajęciach szkolnych”.
Odpowiedź na pytanie nr 1

Realizacja zajęć planowana jest w weekendy zgodnie z pkt. V Przedmiot zamówienia, gdzie znajduje się zapis  „Zajęcia będą odbywały się w weekendy, średnio po 4h/weekend”. 

Ze względu na to, iż wnioskodawca planuje w weekendy organizację zajęć z ECDL dla uczniów szkół biorących udział w projekcie należy z Wnioskodawcą ustalić harmonogram zajęć tak, aby w jednych godzinach nie pokrywały się zajęcia dla nauczycieli i uczniów. Jest to związane z dostępnością sal lekcyjnych, stąd  w pkt. VI znajduje się zapis „Zajęcia prowadzone będą zgodnie z ustalonym harmonogramem po zajęciach szkolnych”.

Pytanie nr 2

Czy wymienione w § 1 pkt. 4.8 Umowy  materiały biurowe przeznaczone są dla każdego uczestnika szkolenia oddzielnie czy ogólnie dla całej grupy? 

Odpowiedź na pytanie nr 2

Materiały biurowe przeznaczone są dla każdego uczestnika szkolenia oddzielnie.
	Projekt realizowany przez Gminę Bodzentyn w partnerstwie z Niepubliczną Szkołę Podstawową w Leśnej
w ramach RPO WŚ 2014-2020 na podstawie umowy z UMWŚ.
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