Załącznik nr 2 – opis elementów
Lokalizacja - działka nr 220 obręb Dąbrowa Górna, jednostka ewidencyjna Bodzentyn- obszar wiejski
I. Wiata – 1 szt.
Wiata o konstrukcji drewnianej o wymiarach zewnętrznych 5,00 m x 6,90 m. Wiata posadowiona na słupkach fundamentowych o wymiarach 0,4x0,4x0,8m składająca się z następujących elementów:  

- słupy 16x16 cm,

- murłaty 16x16 cm

- belki poprzeczne 16x16 cm

- krokwie 8x16 cm
Całość konstrukcji pokryta dachem dwuspadowym o kącie nachylenia połaci równym 300 pokrytym blachą stalową. Wszystkie elementy drewniane należy wykonać z drewna klasy min. C27. Elementy konstrukcyjne przed wybudowaniem należy zabezpieczyć środkami grzyboochronnymi oraz środkami ognioochronnymi do stopnia niepalności. 
W Załączniku nr 3 znajdują się rzuty i przekroje wiaty zaś w Zał. nr 1 przedmiar robót. 

UWAGA! Zamawiający rezygnuje z orynnowania wiaty. Zaleca się aby wiata była o 0,6 m niższa niż jest to przedstawione na rysunkach dlatego też ofertę należy dostosować do obniżonej formy wiaty. 

II. Elementy placu zabaw
Na wszystkie elementy placów zabaw wymagane jest posiadanie certyfikatów z grupy PN-EN 1176:2009  lub innych, jeżeli będą wymagane. 

Urządzenia będące przedmiotem zamówienia montowane będą na istniejącym podłożu trawiastym. 
Wszystkie połączenia śrubowe wykonane z użyciem elementów ocynkowanych, a ich końce zabezpieczone plastikowymi nakładkami.
1. Twierdza/sześcian w formie ścian z „pajęczyny” i przeplotni * - 1 szt.
Elementy nośne wykonane z metalu zabezpieczonego antykorozyjnie i malowanego proszkowo lub ocynkowane. Liny polipropylenowe na oplocie stalowym o średnicy 16-18 mm połączone ze sobą za pomocą łączników  aluminiowych oraz z tworzywa sztucznego.  Elementy mocowań wykonane ze stali węglowej konstrukcyjnej malowane proszkowo lub ocynkowane. 
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*Zdjęcie poglądowe

Wymagane wymiary:

- wysokość: nie mniej niż 2,00 m;

- szerokość: nie mniej niż 2,20 m;

- długość: nie mniej niż 2,20 m.

2. Karuzela trójramienna* - 1 szt.
Elementy nośne wykonane z metalu zabezpieczonego antykorozyjnie i malowanego proszkowo lub ocynkowane. Siedziska ogumowane 
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Wymagane wymiary:

- średnica 1,60-1,80 m

- wysokość: ok. 0,60 m
3. Zjeżdżalnia* - 1 szt.
Elementy nośne wykonane z metalu zabezpieczonego antykorozyjnie i malowanego proszkowo lub ocynkowane. Ślizg stal nierdzewna. Bariery ochronne ze sklejki drewna liściastego, wodoodpornej  pokrytej filtrem melaminowym lub z płyty HDPE odpornej na warunki atmosferyczne. Trap ze sklejki wodoodpornej antypoślizgowej. 
Wymagane wymiary:
Długość: nie mniej niż 3,70 m

Szerokość: nie mniej niż 1,00 m

Wysokość: ok. 2,00 m
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